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Canone Rai 2025 

Il canone Rai nel 2025 tornerà a costare 90 euro all’anno, invece di 70 euro come nel 
2024 
Resta il fato che, come tu� gli anni, alcuni citadini potranno chiedere di essere esenta� dal 
pagamento.  
Si parla degli over 75 che hanno un reddito soto gli 8 mila euro, chi non ha un apparecchio televisivo, 
e infine i diploma�ci e militari stranieri.  
 

Coloro che hanno compiuto 75 anni e hanno un reddito non superiore a 8 mila euro all'anno possono 
fare domanda di esenzione. In par�colare, non bisogna superare gli 8 mila euro sommando il reddito 
proprio e quello dell'eventuale coniuge, e non devono esserci conviven� che siano �tolari di un 
proprio reddito, a meno che non si parli di badan� o colf.  
Chi compie 75 anni entro il 31 gennaio 2025 avrà dirito a non pagare il canone Rai per tuto l'anno. 
Chi li compie tra febbraio e il 31 luglio potrà chiedere l'esenzione per il secondo semestre dell'anno. 
Gli altri invece potranno approfitarne solo dal 2026. 
Bisogna chiarire che per gli anziani non è necessario presentare una domanda ogni anno. Chi ha già 
fato richiesta con�nuerà a non pagare il canone, a pato che le condizioni economiche res�no le 
stesse. Se invece il reddito aumenta bisogna comunicarlo, compilando la seconda parte del modulo 
dedicato. 
Inolte non ha il dirito di pagare il canone anche chi non ha una televisione in casa ma ha una bolleta 
dell'eletricità intestata. Il modulo dedicato è quello per "contribuen� con utenza eletrica per uso 
domes�co residenziale". 
Per fare richiesta è obbligatorio che nessuno dei componen� della famiglia abbia un apparecchio 
televisivo. Questo significa che, ad esempio, una casa in cui non si usano televisioni ma solamente 
pc, tablet o cellulari non è tenuta a pagare il canone. 
Chi ha una televisione, ma ha presentato denuncia di cessazione dell'abbonamento televisivo per 
suggellamento, deve inviare una dichiarazione per chiarire che oltre a quella non possiede altri 
apparecchi tv. Una situazione simile può riguardare gli eredi di una persona deceduta che si ritrovano 
intestata temporaneamente una bolleta della luce. Anche in questo caso, si può inviare una 
dichiarazione sos�tu�va affermando che nell'abitazione in ques�one non c'è una televisione. 

 
Tu� moduli da compilare sono disponibili sul sito dell'Agenzia delle 
Entrate, insieme alle apposite istruzioni per compilarli. 
 

htps://www.agenziaentrate.gov.it/portale/web/guest/schede/agevolazioni/canone-
tv/modelli-e-istruzioni-canone-tv 
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